Test z logiky — 4
Petr Olmer, 14. kvétna 2007

U spravnych odpovédi zakrouzkujte prislusné pismeno. U kazdé otazky je
nejméné jedna spravna odpovéd. Aby byla otédzka spravné zodpovézena, je nutné
oznacit vSechny spravné odpovédi.

Spravné = +2 body, Spatné = —1 bod, bez odpovédi = 0 bodd.

1. Které z nasledujicich formuli jsou prenexnim tvarem formule

(Va)P(x) — (Va)(Vy)(Q(z,y) — P(y))?

A (32)(Vz)(Vy)(P(2) = (Q(z,y) — P(y))
B (Vz)(Vy)(32)(P(z) — (Q(z,y) — P(y))
C (Vz)(V2)(Vy)(P(2) — (Q(z,y) — P(y))
D (Vz)(Vz)(Vy)(P(2) — (Q(z,y) — P(y))

2. Po pridani kterych z néasledujicich formuli se z teorie T' = {(Vx)(Vy)(32)(P(x,y) & P(z,y))}
stane sporna teorie?

A (Vz)(=P(z,x))

B (Va)(Vy)P(z,y)

C (Vz)(Vy)(V2)(P(z,y) & P(y,z) — P(,z))
D (3z)(3y)(~P(z,y))

3. Které z nasledujicich formuli jsou dokazatelné?

A (Vz)(P(x) vV Q(z)) — (Vo) P(z) V (V£)Q(x))

B (3z)(P(x) & Q(x)) — ((Bx)P(z) & (32)Q(x))
C (Vz)(P(z) = Q(z)) — ((vz) P(z) — (Vz)Q(x))
D ((Vz)P(z) — (V2)Q(z)) — (Va)(P(z) — Q(x))

4. Které z nasledujicich formuli jsou axiomy?

2 =24 y) - (va) (Vy)(a = 2+ )

2? =z +y) = ((2)(@® =2 +2) — F)(@* =2 +y))
(log? 5 =log 5+ x) — (F=)(Fy)(2* = = + y)

(@) (@* =2 +y) — (Fy)(log® 5 =log 5+ )

5. Ktera z néasledujicich tvrzeni plati?

AFA() (Vo) A(x)
A(z) F (V) A(z)
A(z) — B(z) - (Vo) A(z) — (Vo) B(z)

= (A(z) — B(z)) — ((V2)A(z) — (Vz)B(z))



